

На протяжении последних лет граждане всех стран мира активно пользуются правом свободного передвижения, выбирая более подходящее место жительства, учебы и

работы как внутри страны, так и за ее пределами. Право свободного передвижения, несомненно, имеет положительные стороны, но также является причиной ряда проблем. Не изучив предварительно вопросы защиты детей в выбранной стране, семья может неверно толковать вопросы благополучия детей. В то же время ребенок имеет право на защиту от любого насилия, жестокого обращения и пренебрежения. Также ребенок имеет право на защиту от изъятия из семьи, за исключением случаев, когда компетентные органы находят, что изъятие неизбежно и происходит в интересах ребенка.

Связанный с трансграничной защитой детей случай – это любая ситуация, когда нуждающийся в помощи ребенок либо один из родителей является уроженцем другой страны, проживал или по-прежнему постоянно проживает за границей.

Центральная тема майского номера газеты «Домой!» – трансграничная защиты детей.



Дайджест майского номера посвящен статистическим данным о процессе усыновления в Республике Беларусь, изменениям законодательства, касающегося мер государственной поддержки детей-сирот, а также возвращению Фестиваля усыновителей «Родные люди».

Наталья Зандарович, педагог-психолог НЦУ, делится примером организации работы по запросу Международной социальной службы, связанному с обращением отца-иностранного гражданина о ненадлежащем медицинском уходе и насилии над детьми со стороны его бывшей супруги-гражданки Республики Беларусь.

Наталья Поспелова отвечает на 10 вопросов о похищении детей. Что подпадает под определение «похищение детей» в трактовке Гаагской Конвенции о гражданско-правовых аспектах международного похищения детей 1980 года, по каким критериям определяется факт постоянного проживания ребенка на территории государства, можно ли избежать ситуаций, связанных с угрозой похищения ребенка и многое другое – читайте в рубрике «Аспекты».

Опыт профессиональной настойчивости в достижении цели в нелегком деле поиска родственников мальчика, брошенного родным отцом, на страницах газеты поделилась Наталья Минкевич, главный специалист отдела образования Дубровенского райисполкома.

В усыновлении есть немало историй, когда ребенок, оставшийся без родителей и подлежащий усыновлению, долго ждет свою новую семью. И причины этому нередко одни и те же: наличие у ребенка определенных особенностей. Однако эти особенности способны сделать из него неповторимую личность, если рядом окажутся ответственные и любящие взрослые. О том, как семья справлялась со всеми трудностями и жизненными перипетиями, как переживали моменты радости и счастья, гордости за своих детей, у Татьяны, мамы Давида и Мариам, расспросила Надежда Клишевская.

«Историю длиной в пять лет» о встрече мальчика Доминика с папой рассказала Наталья Дубова.

О том, нужно ли рассказывать ребенку об усыновлении, как помочь усыновленному ребенку пережить травму, чувство собственной никчемности в рубрике «Спрашивали? Отвечаем!» рассказывают специалисты НЦУ Елена Медникова и Елена Буняева.

Защита прав и законных интересов несовершеннолетних, оказавшихся в сложной жизненной ситуации, без попечения родителей — одно из основных и самых важных направлений в работе органов опеки и попечительства. И если жизнеустройство

несовершеннолетних граждан Республики Беларусь — процесс понятный и законодательно определенный, то защита прав маленьких иностранных граждан на территории Республики Беларусь сопряжена с рядом вопросов. «Практикум» – рекомендации по защите прав ребенка-иностранца, а также алгоритм принятия опеки, установленной в иностранном государстве – в материалах Елены Войтехович. Опыт работы по перемещению ребенка-гражданина иностранного государства в страну его гражданства на страницах газеты делится Вера Синькова, главный специалист отдела образования Советского района г. Гомеля.

О правильном применении международных договоров в изучении правоотношений между родителями и детьми – в ответе начальника отдела Генеральной Прокуратуры Республики Беларусь по надзору за исполнением законодательства о несовершеннолетних и молодежи Дарьи Ивановны Лебедевой.

По-настоящему страшная история о девочке Даше, пережившей психическую травму, - в материале Анастасии Захожей, педагога-психолога Гомельского городского СПЦ.

Спасибо нашим постоянным читателям за то, что остаетесь с нами!

Приятного и познавательного всем чаепития с газетой «Домой!» ☺